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Instrucdes ﬁ

Por vocé hoje

inscricdo com o que esta indicado no cartdo-
resposta.

iif Confira o nimero que vocé obteve no ato da CONCORDIA &

* A duracdo da prova inclui o tempo para o preenchimento
do cartdo-resposta.

Para fazer a prova vocé usara:
H este caderno de prova.
B um cartdo-resposta que contém o seu nome, nimero PROCESSO

de inscricdo e espaco para assinatura. SE LETIVO

Verifique, no caderno de prova, se: Educacao Ve
EDITAL 003/2024

I faltam folhas e a sequéncia de questdes esta correta.
B ha imperfeicdes graficas que possam causar ddvidas.

Comunique imediatamente ao
fiscal qualquer irregularidade!

Atencao!

I Ndo é permitido qualquer tipo de consulta durante
a realizacdo da prova.

I Para cada questdo sdo apresentadas 5 alternativas
diferentes de respostas (a, b, ¢, d, ). Apenas uma
delas constitui a resposta correta em relagdo ao
enunciado da questado.

I Ainterpretacdo das questOes é parte integrante da

prova, ndo sendo permitidas perguntas aos fiscais. ﬁ 1° de dezembro lV 20 questdes
I Ndo destaque folhas da prova.
Ao terminar a prova, entreg~ue ao fiscal o cherno @ 14 as 17h 9 3h de duracdo*
de prova completo e o cartdo-resposta devidamente

preenchidos e assinados.

Preencha abaixo o seu nome completo de forma legivel (ndo abrevie o primeiro e o tltimo nomes) n° de ordem

~“DFEPESE




Observacgoes
|
Para prestar a Prova Escrita com questoes objetivas, o candidato recebera um
caderno de questdes, uma folha de resposta e um cartao-resposta, sendo
responsavel pela conferéncia dos dados impressos no seu cartao-resposta,
pela verificacdo da correspondéncia do seu caderno de prova com o cartao-
-resposta e pela transcrigdo correta das letras correspondentes as respostas
que julgar corretas.

A existéncia de qualquer irregularidade no caderno de questdes e/ou no car-
téo-resposta deve ser comunicada imediatamente ao Fiscal de Sala. A Coor-
denacao do certame envidara todos os esforcos para a rapida substituicao
dos materiais com defeito. Na impossibilidade da substituicao do caderno de
provas, o fiscal de sala fara a leitura correta do item impresso com incorrecao
ou o copiara para que todos anotem. O tempo gasto para a substituicao ou
correcdao dos materiais sera acrescido ao tempo de duracao da prova.

O candidato devera marcar suas respostas no cartao-resposta utilizando
caneta esferogréfica feita de material transparente, de tinta azul ou preta,
seguindo as instrucées nele contidas.

As provas serao corrigidas exclusivamente com base nas marcacdes do car-
tao-resposta, sendo desconsideradas quaisquer anotagdes realizadas no
caderno de questoes.

O caderno de provas néo sera disponibilizado ao candidato e sera descar-
tado apds o término do periodo recursal.

O preenchimento do cartdo-resposta é de inteira responsabilidade do candi-
dato, que devera proceder em conformidade com as instrucoes especificas
contidas no Edital e no cartdo que néo sera substituido por erro do candidato.

Ao terminar a prova ou no horério determinado para o seu encerramento, o
candidato entregard o cartao-resposta devidamente assinado e o caderno
de questdes. Os trés ultimos candidatos que restarem na sala de prova sé
poderéo entregar as provas simultaneamente.
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Lingua Portuguesa 5 questoes
1 —

Leia atentamente o texto abaixo.
Base Decimal

Humanos nao sdo muito bons com quantidades exa-
tas. Uma experiéncia classica de cognicao numérica
consiste em mostrar pontos em uma tela para uma
pessoa e perguntar quantos ela vé, sem conta-los. Se
houver um, dois ou trés pontos, o participante res-
ponde de bate-pronto........... partir de quatro, .......... res-
posta ja demora um pouco. E com ndimeros muito
altos, como 40 ou 50 pontos, tudo que se pode fazer
é estimar. Mesmo assim, os humanos desenvolveram
uma matematica extremamente sofisticada. Tudo
gragas......... capacidade de usar simbolos para repre-
sentar quantidades: 1, 2, 3...

Um problema dessa tatica é que nossa memoria nao
da conta de lembrar de um simbolo diferente para
cada quantidade. A solucao é subdividir as quantida-
des grandes em quantidades menores.

Geralmente agrupamos quantidades de dez em dez. E
uma imposicao do nosso sistema numeérico, que tem
dez algarismos: 0, 1,2, 3,4,5,6,7,8 e 9. Para repre-
sentar quantidades maiores que nove, comecamos
arepeti-los: 10, 11, 12... Assim, retratamos qualquer
valor como pacotinhos de dez. O numero 40, por
exemplo, consiste em quatro dezenas. Por isso, esse
sistema é chamado de decimal, ou de base 10.

Poderiamos agrupar os nimeros em pacotes de 6 ou
de 8. Mas escolhemos o 10 por um acaso biolégico:
com excecao dos 0,01% polidactilos que existem

no mundo, nascemos com 10 dedos nas maos. Isso
facilita a visualizacdo de quantidades, principalmente
quando estamos aprendendo a contar. Ndo é........... toa
que as palavras “digito” e “digital” sdo tao parecidas:
ambas derivam do latim digitus, que significa “dedo”.
Se féssemos personagens de desenho animado, com
apenas 4 dedos em cada mao, provavelmente conta-
riamos de 8 em 8.

Ao longo da Histéria, civilizagdes diferentes usaram
outras bases numéricas. Os maias e astecas contavam
de 20 em 20, provavelmente usando os dedos das
maos e dos pés. Ja os babilénios e sumérios utilizavam
um sistema de base 60, ou sexagesimal. Herdamos
deles a contagem do tempo (60 minutos e sessenta
segundos) e a trigonometria: .......... 360 graus em um
circulo, que é seis vezes 60.

Matematicamente néo........... nada de especial no sis-
tema de base 10 que justifique seu estrelato. Alguns
matematicos, de fato, argumentam que estamos
vivendo uma “tirania do dez".

SUPERInteressante, Editora Abril. Edicdo 468, outubro de 2024.
Adaptado.

1. Assinale a alternativa que completa corretamente
as lacunas do texto.

a.d A-a-a-a-a-a
b. A-a-a-a-ha-ha
¢ A-3-a-a-3-3
d. O A.a-a.a-ha-a
eed A-a.a-a-a-ha

2. Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras (V) e
as falsas (F).

() Herdamos dos babilénios e sumérios nossa
base numérica.

() Nosso sistema € o decimal e esta relacionado
ao numero de dedos que temos nas maos.

() Historicamente sabemos que variadas bases
numeéricas foram utilizadas por diferentes
civilizagoes.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,
de cima para baixo.

Pongow
OxOoo0Oo

3. Assinale a alternativa na qual o uso do hifen esta
correto em todos os vocabulos.

circum-navegacao - ultra-som - ex-diretor
semi-aberto - mal-assombrado - pré-datado
ultra-secreto « auto-estima « guarda-noturno
anti-inflacionario « bem-vindo « para-choque
extra-regular « pré-natal « anti-revolucionario

Pongooe
OxOo0Oo0o

Pagina 3
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4. Analise as frases abaixo:

I NOSSa empresa.........ceeeveeeeevennenn, otimos resulta-
dos em 2023.

I O estilo de lideranca do atual presidente
....................................... do seu antecessor.

B Em decorréncia da tempestade o perigo de desliza-
MENtO € .......cooveveeeeeee .

Assinale a alternativa que completa corretamente as
lacunas do texto.

aferiu « deferiu « iminente
aferiu ¢ diferiu « eminente
auferiu « deferiu « eminente
auferiu - diferiu « eminente
auferiu . diferiu « iminente

Pongow
KOOOoOo

5. Assinale a alternativa em que a concordancia esta
correta.

a

Estou quites com a tesouraria.

Aluga-se casa para temporada.

(O Ela estava meia louca com aquela situacéo.
O E proibido a entrada de cachorros no recinto.
(]

Pon o

Raciocinio Logico 5 questdes

6. Uma pessoa tem 800 panfletos para distribuir em
trés bairros.

No primeiro bairro, ela distribui % do total e no
segundo bairro, 3 dos panfletos remanescentes. Ela
decide distribuir todos os panfletos que sobram no
terceiro bairro.

Quantos panfletos ela distribuird no terceiro bairro?

O Mais de 125

) Mais de 115 e menos de 125
(O Mais de 105 e menos de 115
. O Mais de 95 e menos de 105
O Menosde 95

Qo N oY

7. O minimo multiplo comum (m.m.c.) de dois nime-
ros € 8400, e o maximo divisor comum (m.d.c.) é 8.

Sabendo que um dos nimeros é 224, o outro numero é:

Maior que 318.

Maior que 308 e menor que 318.
Maior que 298 e menor que 308.
Maior que 288 e menor que 298.
Menor que 288.

Pongoow
O0orOoOo
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Os alunos desta sala sdo mesmos uns moleques.

8. Ovalory aser pago em reais pelo aluguel de um
salao de festas por x horas é dado pela expressao:

M y=300+200x.

Por quanto tempo utilizou o saldo uma pessoa que
pagou RS 1.500,00 pelo aluguel?

6 horas
O 2horas
O 10horas
. O 8horas
O 4horas

Panoe

9. Misturando-se 15 litros de um suco que custa

RS 18,00 o litro com 25 litros de outro suco que custa
RS 10,00 o litro, qual serd o preco, em reais, de um litro
da mistura?

a. O Maisde 14,50

b. O Mais de 13,50 e menos de 14,50
C. Mais de 12,50 e menos de 13,50
d. O Mais de 11,50 e menos de 12,50
e. O Menosde 11,50

10. Uma fabrica produz 1200 pecas por dia, com
5 maquinas trabalhando 8 horas diariamente.

Se forem utilizadas 3 maquinas a mais, trabalhando
10 horas por dia, quantas pecas serdo produzidas por
dia?

a Mais de 2350

b. O Mais de 2250 e menos de 2350
c¢. O Mais de 2150 e menos de 2250
d. 0 Mais de 2050 e menos de 2150
e. [ Menos de 2050

Conhecimentos Especificos 10 questdes

11. Das diferentes teorias de aprendizagem e desen-
volvimento humano, qual dos autores abaixo destaca
o papel da cultura no processo de constituicao das
fungées psiquicas superiores?

Durkheim
Paviov
Piaget
Skinner
Vigotski

P ongooe
KOOOo0Oo
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12. A LeiBrasileira de Incluséo da Pessoa com Deficién-
cia (Estatuto da Pessoa com Deficiéncia) - Lei n® 13.146,
de 6 de julho de 2015, é destinada a assegurar e a
promover, em condicdes de igualdade, o exercicio dos
direitos e das liberdades fundamentais por pessoa com
deficiéncia, visando a sua inclusao social e cidadania.

No artigo 2° da referida lei, considera-se pessoa com
deficiéncia aquela que tem impedimento de longo
prazo de natureza fisica, mental, intelectual ou sensorial,
o qual, em interagao com uma ou mais barreiras, pode
obstruir sua participacao plena e efetiva na sociedade
em igualdade de condi¢cbes com as demais pessoas.

§ 1° A avaliacdo da deficiéncia, quando necessaria,
serd biopsicossocial, realizada por equipe multiprofis-
sional e interdisciplinar e considerara:

1. Os impedimentos nas funcdes e nas estrutu-
ras do corpo.

2. Os fatores socioambientais, psicoldgicos e
pessoais.

3. Alimitagdo no desempenho de atividades.

4. Arestricao de participagao.

5. Os elementos capacitistas.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. O Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 5.
b. O Sao corretas apenas as afirmativas 1,3 e 4.

C. Séo corretas apenas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.
d. O Séo corretas apenas as afirmativas 2, 3,4 e 5.
e. O Sao corretas as afirmativas 1,2, 3,4 e 5.

13. Estd expresso no artigo 26 da Lei de Diretrizes e
Bases da Educacao Brasileira (1996) que nos estabele-
cimentos de:

a. O Ensino médio, publicos, torna-se obrigatdrio
o estudo da histéria e cultura afro-brasileira e
indigena.

b. O Ensino médio, publicos e privados, torna-se
obrigatério o estudo da histéria e cultura
afro-brasileira.

c. O Ensino fundamental e de ensino médio, publi-
cos, torna-se obrigatério o estudo da histéria e
cultura indigena.

d. Ensino fundamental e de ensino médio, publi-
cos e privados, torna-se obrigatério o estudo da
histéria e cultura afro-brasileira e indigena.

e. O Ensino fundamental, publicos e privados, tor-
na-se obrigatério o estudo da histéria e cultura
afro-brasileira e indigena.

14. No sistema de coordenadas geogrdficas, os valo-
res sao expressos em angulos. Entre um grau e outro,
havera os minutos e entre um minuto e outro, os
segundos.

Assinale a alternativa correta sobre o sistema de coor-
denadas geogréficas.

a. A longitude varia entre 0° e 180° graus nas
direcdes leste ou oeste.

b. O A longitude varia entre 0° e 90° graus nas dire-
¢oes norte e sul.

c¢. O Os meridianos centrais sdo sempre 90°.

d. O A latitude varia entre 0° e 180° graus nas dire-
¢oes leste ou oeste.

e. O A latitude varia entre 0° e 90° nas direcdes leste

ou oeste.

15. Em um mapa de escala cartografica 1:500.000 a
distancia, em linha reta, entre as cidades de Flores e
Florestas, medida no mapa, é de 40 cm.

No terreno, a distancia real entre as cidades, medida
em quilémetro, é de:

2 km.
O 20km.
200 km.
O
O

a

2.000 km.
20.000 km.

Popn o

16. Analise as afirmativas abaixo sobre a Regido Cen-
tro-Oeste do Brasil.

1. O Pampa é uma das principais formacoes
vegetais do pais, cobrindo areas dos estados
de Goias e Mato Grosso do Sul.

2. O Cerrado caracteriza uma boa parte do Cen-
tro-Oeste e se estende por dreas do Norte,
Sudeste e Nordeste brasileiros.

3. Tanto o Cerrado quanto o Pantanal estao sob
ainfluéncia do clima subtropical.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

E correta apenas a afirmativa 2.

E correta apenas a afirmativa 3.

Séo corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
Séo corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
Séo corretas as afirmativas 1,2 e 3.

Pongoow
0000
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17. A Base Nacional Comum Curricular (BNCC) é uma
declaracdo que mostra a totalidade de aprendizagens
fundamentais e indispensaveis a que todos os estudan-
tes, criancas, jovens e adultos, tém direito. As redes de
ensino, privadas e publicas, a partir da BNCC tém uma
referéncia nacional compulséria para a elaboracao e
adequacao de seus curriculos e propostas pedagdgicas.

Analise as afirmativas abaixo sobre a BNCC.

1. A BNCC aplica-se exclusivamente a educacédo
escolar.

2. A BNCC manifesta o compromisso do Estado
Brasileiro com a divulgacdo de uma educacédo
integral voltada ao acolhimento, reconheci-
mento e desenvolvimento parcial de parte
dos estudantes, com respeito as diferen-
cas e enfrentamento a discriminacdo e ao
preconceito.

3. Uma das competéncias comuns da BNCC é
valorizar e utilizar os conhecimentos histori-
camente construidos sobre o mundo social,
cultural, digital e fisico para compreender e
explicar a realidade, avancando o processo de
aprendizagem a fim de colaborar para a cons-
trucdo de uma sociedade justa, democratica e
inclusiva.

4. No Brasil, um pais em que existe muita diversi-
dade cultural e acentuada diversidade cultural
e desigualdades sociais, os sistemas de redes
de ensino devem apresentar curriculos e as
escolas precisam elaborar propostas pedagégi-
cas que considerem as necessidades e interes-
ses dos estudantes, da mesma forma que suas
identidades culturais, étnicas e linguisticas.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

(O Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
(O Sao corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
O Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 3.
Sdo corretas apenas as afirmativas 1,3 e 4.
(O Sao corretas as afirmativas 1,2, 3 e 4.

©op o

18. A principal razéo para a reducédo das taxas de
crescimento de uma populacao é:

a ascensao das taxas de fecundidade e natalidade.
o declinio das taxas de fecundidade e natalidade.
a ascensao das taxas de mortalidade.

a ascensao das taxas de natalidade.

o declinio das taxas de mortalidade.

Pon oo
O00x®0O
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19. Analise as afirmativas abaixo sobre a globalizacao.

1. Hoje em dia o movimento do mercado global
deixa que grandes empresas facam a relocali-
zacao de suas fabricas.

2. A globalizacdo é um processo acabado, admi-
nistrado pelos paises ricos e por grandes
empresas transnacionais.

3. As transformacoes nas telecomunicagoes
proporcionaram a realizacao online de ope-
racdes financeiras e a interdependéncia do
segmento financeiro que opera de forma
unificada pelo globo.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. O E correta apenas a afirmativa 3.

b. O Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
C Séo corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d. O Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e. [J Sao corretas as afirmativas 1,2 e 3.

20. A floresta amazoénica é conhecida também como
floresta equatorial.

Encontramos na floresta amazonica:

a. J Mata de terra firme, que se desenvolve ao
longo dos riachos, e estd permanentemente
alagada.

b. O Mata de varzea, que esta sempre alagada, e
tem poucas espécies com arvores de grande
porte, com mais de 50 metros de altura.

c. O Mata de igap6, que tem vegetacéo rasteira ao
longo dos rios, e nunca esta alagada.

d. O Vegetacio intervalada, com arvores baixas e
copas abertas, onde o sol consegue adentrar
sem dificuldade até o chao.

e. Mata de terra firme, que é uma drea que nunca
inunda, na qual encontramos vegetacao de
grande porte, com arvores chegando a 60
metros de altura, como, por exemplo, a casta-
nheira do Para.



Utilize a grade ao lado para anotar as suas respostas.

Nao destaque esta folha. Ao entregar sua prova,
o fiscal ird destacar e entregar esta grade de respostas
que vocé poderd levar para posterior conferéncia.

GRADE DE RESPOSTAS

=
1 o 11
o
S,
2 o 12
8
3 A 13
3
@
4 3 14
[}
5 15
6 16
7 17
8 18
9 19
10 20

Prefeitura de

CONCORDIA ®

Por vocé hoje

PROCESSO
SELETIVO

-~ g
Educacao ¢
EDITAL 003/2024
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